

A 19

Anuare școlare.

n. 1.

ANUARUL

I. AL LICEULUI DE STAT
„MIHAIU VITEAZUL“
══════ ÎN ALBA-IULIA ══════



PE ANUL ȘCOLAR 1919-1920.



Redactat de **ENEA ZEFLEAN** director prov.



TIPOGRAFIA FRANCISC SCHÄSER, ALBA-IULIA 1920

ANUARUL

I. AL LICEULUI DE STAT
„MIHAIU VITEAZUL“
≡≡≡ ÎN ALBA-IULIA ≡≡≡



PE ANUL ȘCOLAR 1919-1920



Redactat de **ENEA ZEFLEAN** director prov.



TIPOGRAFIA FRANCISC SCHÄSER, ALBA-IULIA 1920.

Cronica anului școlar 1919—20.

1. Corpul profesoral. In anul școlar 1918—19 (Februarie — Iunie) — anul de întemeiere al liceului „Mihailu Viteazul în Alba-Iulia — au servit ca profesori: Traian Popa director, Ion Comanescu, Ion Dăncilă, Emil Pop, Horia Teculescu și Nicolae Vasii. Cu începutul anului școlar 1919—20 au fost denumiți din partea Consiliului Dirigent Român, Resortul Cultelor și al Instrucțiunii publice următorii: Enea Zeflean prof. titular și director provizor (Ord. No. 7569—1919.) Econ. Aureliu Pipoș prof. titular (Ord. No. 9567—1919), Constantin Niculau profesor provizor, (Ord. No. 9667—1920), Constantin Mihailescu profesor provizor (Ord. No. 9667—1920), Mateiu I. Manolescu, profesor suplent (Ord. No. 17021—1919), Vasilie Abușeanu profesor practicant (Ord. No. 14661—1919), Virgil Cucuiu, prof. practicant (Ord. No. 14661—1919), Enea Giurchescu profesor practicant (Ord. No. 10726—1920), Leonte Opriș, prof. practicant (Ord. No. 17021—1919), Nicolae Oancea, maestru provizor (Ord. No. 14661—1919) și Maria Sârbu profesoară auxiliară (Ord. No. 17021—1919) iar caticheti pentru cele două confesiuni românești Ilarie Reit preot greco - oriental și Nicolae Crețu preot greco - catolic. Catedra de matematică și cea de gimnastică au rămas vacante. Dintre cei denumiți nu și-au ocupat postul sau au părăsit liceul Const. Mihailescu, M. I. Manolescu, Ilarie Reit și Nicolae Crețu. Pentru a mersul învățământului să nu se întrerupă, obiectele celor retrași s'au repartizat între cei rămași, statorindu-se astfel definitiv cerul de activitate al fiecărui profesor. Despre această vezi p. II.

Activitatea extrașcolară. Fiind supraîncărcăți cu materialul de învățământ și cu afacerile administrative ale liceului, profesorii

nu au putut dezvolta o mai intensivă activitate extra școlară. Aceasta s'a mărginit la următoarele: 1) Redeschiderea școlii pentru ucenicii de comerț și meserii, dând lecții Enea Zeflean, Econ. Aureliu Pipoș, Virgil Cucui și Leonte Oprîș, carele a fost încredințat cu conducerea ei. Din lipsa localului și a materialului didactic cursurile au trebuit să se întrerupă. 2) Șezători literare la reuniunea meseriașilor români din Alba-Iulia, unde au ținut conferințe Enea Zeflean, Econ. Aureliu Pipoș, Virgil Cucuiu și Leonte Oprîș, însoțindu-le de declamații din partea elevilor liceului.

Edificiul liceului. La întemeierea sa liceul a fost adăpostit în localul școlii civile de stat maghiare, din străformarea căreia a luat ființă. La stăruința dlui director regional Andreiu Bârseanu, care a inspecționat liceul în 19 Septembrie 1919, eforiei școlare a hotărât abandonarea localului cu totul necorespunzător și luarea în chirie a edificiului orfelinatului orășănesc. Senatul orașului prin adresa No. 6017—1919 încuviințează cererea eforiei școlare pe lângă o chirie anuală de 2400 Cor. După terminarea lucrărilor de adaptare s'a făcut mutarea liceului la 1 Octombrie 1920.

3. Inceperea anului școlar. Inscriserile în anul școlar 1919—1920. pe baza hotărârei conferinței directorilor școlilor secundare din 9 Iulie 1919 s'a început deja la 1 August 1919 și au durat aproape fără întrerupere până la începerea lecțiilor. Au fost înmatriculați în cele 5 clase ale liceului (I-a—V.) 216 elevi ordinari și 81 elevi particulari, total 297. Dintre acestia au fost examinați la sfârșitul anului școlar elevi ordinari 204, elevi particulari 67, total 271.

Conferența prealabilă de constituire s'a ținut la 5 Octombrie 1919 când s'a stabilit în mod provizor distribuția obiectelor de învățământ, orarul și prevederea agendelor administrative. Lecțiile au început la 6 Octombrie 1919, distribuindu-se elevii în clasele lor și provăzându-se cu legile școlare, pe cari le-au însoțit diriginții de clase cu îndrumările necesare. Inaugurarea sărbătorească a anului școlar s'a făcut în ziua de 21 Noembrie 1919, la sărbătoarea Sf. Arhanghel Mihail și Gavril, când după ascultarea sf. liturgii s'a sfințit localul cel nou din partea preoților Florian Rusan gr. ort. și Ludovic Luca gr. cat. azistați de profesorii preoți Ec. Aureliu Pipoș și Virgil Cucuiu. A vorbit în numele

eforiei școlare dl Vasilie Urzică protopop gr. cat., din partea corpului didactic Econ. Aureliu Pipoș, iar directorul Enea Zeflean a citit o scurtă schiță a vieții și faptelor marelui voevod Mihaiu Viteazul, al cărui nume îl poartă liceul. Corul elevilor sub conducerea dlui profesor Nicolae Oancea a cântat cântece naționale s'au declamat poezii. La serbare au azistat toate autoritățile locale precum și popor.

Esamenale de corigență au avut loc în luna Septemvrie și la începutul lui Octomvrie. Din un obiect au cores și au fost promovați pe clasa următoare 15 elevi, iar din două obiecte 8 elevi.

Esamen de primire a pus eleva particulară Florea Maria de pe clasa I. liceală cu rezultatul suficient, iar *esamen de diferență* pentru egalarea diplomei de învățător primar cu certificatul clasei a IV. liceală a făcut inv.-dir. Teodor Trifa pe baza adresei Onor Dir. reg. No. 356—1920 în 25 Martie 1920, depunând cu rezultat suficient esamen din l. latină, l. franceză și l. germană.

4. Conferențe profesore. În cursul anului școlar s'au ținut în total 14 conferențe și anume: Conferența de constituire în 5 Octomvrie, de încheierea anului școlar în 20 Iunie; conferență de clasificare în 10 Februarie și 17 Iunie; conferență pentru controlul purtării și al progresului în studii la 15 Decemvrie, 30 Martie și 29 Maiu; conferență metodică în 23 Decemvrie, 6 Martie și 27 April, ultima sub prezidiul dlui director regional Andreiu Bârseanu; conferență administrativă în 13 Octomvrie, 2 Decemvrie, 22 Ianuarie și 13 Maiu.

5. Vizite. Dl director regional Andreiu Bârseanu a cercetat liceul nostru în două rânduri: la 19 Septemvrie 1919, când la stăruința Dsale s'a obținut pentru liceu localul orfelinatului orășenesc, și la 27 April 1920, cu care ocaziune a inspecționat organismul întreg al liceului, a ținut o conferență metodică model, dând povește atât în chestii didactice cât și în celea administrative, și s'a întrepus la comandamentul militar din Alba-Iulia — Cetate, pentru a se ceda un edificiu corespunzător plasării internatului de băeți, a cărui înființare nu mai poate suferi amânare.

În 14 April a. c am salutat ca oaspeți în mijlocul nostru pe elevii liceului românesc din Blaj, a căror cohortă „Simion Bărnuțiu“ sub conducerea mai multor profesori a cercetat toate

așezămintele culturale din Alba-Iulia, povățuiți fiind de profesorii liceului nostru și găzduiți de primăria orașului.

În 25 April a. c. au cercetat liceul nostru dnii ministri Dr. Iuliu Maniu și Dr. Alexandru Vaida Voevod, călăuziți de dl Dr. Ion Pop fost-prefect al județului Alba-inferioară.

6. Starea religioasă-morală. De oarece în anul școlar trecut nu s'au sistemizat posturi de calicheți, îngrijirea sufletească a elevilor au provăzut-o profesorii-preoți ai liceului, prof. Econ. Aureliu Pipoș îngrijind de elevii greco-orientali iar prof. Virgil Cucuiu și Leonte Oprîș de cei greco-catolici. Catechisarea elevilor greco-catolici a îndeplinit-o preotul Ludovic Luca, a celor greco-orientali prof. Ec. Aureliu Pipoș. Elevii au cercetat regulat sfânta liturgie în dumineci și sărbători, iar la Sf. Paști s'au mărturisit și s'au cuminecat.

7. Disciplina. În semestrul prim au obvenit cinci cazuri mai grave de vătămarea disciplinei, când corpul profesoral s'a văzut silit a cvalifica purtarea elevilor delicvenți de „puțin cores-punzătoare”. În restul anului școlar purtarea elevilor a fost destul de mulțumitoare.

8. Așezarea elevilor. Lipsind internatul, toți elevii au fost adăpostiți în cvartirile particularilor, de celea mai multe ori necores-punzătoare în toate privințele. Pentru înființarea internatului s'a făcut demers din partea administrațiunei județene în frunte cu dl Dr. Ion Pop, care a inițiat o colectă pe teritoriul județului întreg, precum și din partea forurilor școlare prin dl director regional Andreiu Bârseanu, care a intervenit la comandamentul militar pentru cedarea unei clădiri potrivite spre scopurile internatului. Ambele acțiuni sunt încă în curgere.

9. Starea învățământului. După cum arată datele statistice starea învățământului între împrejurările actuale a fost mulțumitoare. Greutăți mari s'au întâmpinat din cauza începerii întârziate a lecțiilor regulate (6 Octomvrie) precum și din lipsa manualelor, cari numai cătră sfârșitul semestrului prim au putut fi puse în număr complet în mâinile elevilor. Astfel o parte a materialului provăzut de programa analitică a rămas să se propună la începutul anului școlar următor.

10. Educația Corporală. Lipsa totală a salei de gimnastică, a aparatelor trebuitoare precum și a profesorului a făcut, ca gim-

nastica să nu se deprindă decât într'un număr restrâns de oare, când timpul uscat permitea esercițiile libere în curtea liceului. Escursiunile cercetașilor și jocurile aranjate în liber au umplut în câțva lacunele instrucției corporale.

11. Starea sanitară. Ingrijirea igienică a elevilor a fost provăzută de medicul liceului dl Dr. Dominic Medrea. Bolnavi au fost cu totul 163 elevi, dintre acestia cazuri mai grave au fost următoarele: Bronchită 19 cazuri, Gastroenterită 13, Scabies 61, Dyphterie 1, Scarlatină 1, Grippă 27 și Pertusis 3. Caz de moarte nu s'a ivit nici unul. Morburile s'au iscat mai ales din lipsa curățeniei și a locuințelor sănătoase. Medicul a cercetat liceul în multe rânduri, vizitând cu deosebire ochii elevilor și revaccinând pe cei nerevaccinați. Pentru îmbăierea elevilor s'a obținut permisivul comandai militare de a folosi baia spitalului militar din cetate unde elevii pe lângă o taxă moderată au luat baie de apă caldă și abur sub conducerea profesorilor.

12 Serbări școlare. În anul școlar încheiat s'au ținut serbările școlare prevăzute de regulament: Inaugurarea anului școlar (21 Noemvrie), Unirea tuturor Românilor (1 Decemvrie), Unirea Principatelor (24 Ianuarie) Proclamarea Regatului (10 Maiu) și Cultul eroilor (7/20 Maiu) Programul acestor serbări a fost alcătuit totdeauna prin concursul împrumutat al profesorilor și al elevilor, profesorii tălmăcind însemnătatea zilei, iar elevii contribuind cu declamații sau cântări sub conducerea profesorului de muzică Nicolae Oancea.

13. Escursiuni. Afară de escursiunile întreprinse în oraș și împrejurimi sub conducerea prof. Leonte Oprișiu și Virgil Cucuiu pentru ilustrarea cunoștiințelor din botanică și geografie, s'au făcut următoarele escursii mai lungi:

în 10 Maiu la Sebeș și împrejurimi sub conducerea profesorului Leonte Oprișiu;

în 3/16 Maiu la Blaj, unde cercetași noștrii au participat la serbarea cercetașilor din Blaj și la depunerea festivă a jurământului acelora; au fost conduși de profesorii Leonte Oprișiu, Constantin Nicolau și Virgil Cucuiu;

în 30 Maiu — 5 Iunie la București, când 16 elevi sub conducerea prof. Nicolae Oancea au participat la concursul din religie și istorie aranjat de societatea „Tinerimea Română”. Dintre

participanți Petru Muntean cl. IV. a fost premiat, iar ceilalți distinși cu diplome onorifice :

în 20—25 Iunie la Detunata sub conducerea profesorului Leonte Opreșiu. Cu ocaziunea aceasta elevii au aranjat două serbări școlare, una în comuna Șard, alta în Zlatna cu un venit curat de 4555 coroane.

14. Cercetașia. În urma apelului adresat de comandamentul mării legiuni „Cercetașii României“ sub No. 673 1919, s'a înființat pentru elevii liceului nostru cohorta de cercetași „Absente Severu“ sub conducerea profesorului Leonte Opreșiu. Numărul cercetașilor a fost în anul acesta 68, împărțiți în trei plutoane cu comandantii lor. Avera cohorței, administrată deocamdată ca fond de excursiune, face 5536 coroane, adunată din taxele membrilor, din o colectă întreprinsă în oraș (520 cor.) și din venitul celor două producțiuni aranjate în Șard și Zlatna (4555 cor.) S'a făcut și începutul unei biblioteci cercetășești cu 60 broșuri.

15. Societatea de lectură „Gheorghe Coșbuc“. Deși în liceul nostru anul acesta nu au funcționat clasele cursului superior afară de cl. V., totuși pentru promovarea cunoștințelor în literatura și istoria română, precum și pentru deprinderea cât mai intensivă a conversației corecte în limba română s'a înființat deja anul acesta societatea de lectură „Gheorghe Coșbuc“ pentru elevii din cl. IV. și V. liceală. Membri ei în număr de 62 au ținut 1 ședința literară și 4 ședințe administrative, toate sub conducerea prof. Leontea Opreș, care a stăruit mai mult pentru înființarea societății. Avera de care dispune este bibliotecă cu 289 volume și 1437 coroane depuse la institutul de credit „Izvorul“ Alba-Iulia cu libelul No. 743—372.

16. Ajutoarele primite de elevi. În anul școlar 1919—20 s'au împărțit elevilor următoarele ajutoare :

a) Burse

1. Florea Mihaiu cl. I. dela Res. Ocr. Soc. Lei 600—
2. Maxim Petru cl. I. „ „ „ „ Lei 300—
3. Opreș Ion cl. I. „ „ „ „ Lei 600—
4. Truța Victor cl. I. „ „ „ „ Lei 300—
5. Mărar Eugen cl. I. „ „ „ „ Lei 300—
6. Dușa Eugen cl. II. dela fond. „Alexandru Șterca Șulutin din Blaj Lei 60—

7. Albu Gheorghe cl. III. dela fondul „Avram Mihaiu“ din Sibiu . . . Lei 100	
8. Popescu Raveca cl. III. d. Res. Ocr. Soc. Lei 600—	
	<u>Total Lei 2860 (5720 Cor)</u>
b) Scutire de didactru.	
24 elevi ordinari și particulari . . . Lei 1340—	(2680 Cor.)
c) Medicină elevilor bolnavi.	
163 cazuri de boală au consumat medi- cină în suma de Lei 335 43	(670 C 85 f)
d) Premii.	
Premiați cu manuale de studiu și cărți de literatură frumoasă toți elevii cu nota generală „foarte bine“ și „bine“ în valoare de Lei 565	(1130 Cor.)
	<u>Totalul ajutoarelor Lei 5100 43 (10200 86C.)</u>

Încheierea anului școlar. Esamenele s'au ținut în ordinea următoare: Din 1—7 Iunie esamene particulare, 8—16 esamene ordinare, la cari a luat parte ca delegat ministerial dl Dr. Camil Velican avocat în Alba-Iulia; iar încheierea anului s'a făcut în 20 Iunie — când după ascultarea Sf. Liturgii — participând și public din localitate, s'a cetit raportul despre decurgerea anului școlar, s'au publicat clasificațiile elevilor și s'au premiat elevii silitori.

II.

Personalul didactic.

1. *Enea Zefloan*, director provizor, profesor titular de limba latină, I. greacă și istorie. A predat limba latină cl. IV₃, cl. V₃, I. greacă cl. V₂, zoologia cl. IA₂, cl. IB₂, total 12 oare.

2. *Ec. Aureliu Pipoș*, profesor titular de religie și limba română, dirigentul cl. IB. A predat religie cl. I.—V. 6 oare, limba română IA₁, IB₁, II₁, limba germană cl. III₁, cl. IV₃, cl. V₂, total 26 oare.

3. *Constantin Nicolau* profesor provizor de fizică și chimie. dirigentul clasei III. A predat fizica cl. III₁, chimia IV₂, cl. V₂, matematica cl. II₃, cl. III₃, cl. IV₃, cl. V₃, total 23 oare.

4. *Vasilie Abuşeanu*, profesor practicant de limba română și l. franceză, dirigentul clasei IA. A predat limba latină cl. III₁, cl. IV₃, limba franceză cl. IA₃, IB₃, II₃, III₃, IV₂, V₃, total 23 oare.

5. *Virgil Cucuiu*, profesor practicant de istorie și geografie, dirigentul clasei IV. A predat istoria cl. II₂, cl. IV₂, geografia cl. IA₃, IB₃, II₂, III₂, IV₂, V₂; botanica cl. II₂; geologia cl. IV₁; instrucțiunea civică cl. IV₁, total 23 oare.

Leonte Opreşiu, profesor practicant din limba latină și istorie, dirigentul clasei II. și V. A predat limba latină cl. II₁, cl. III₃; istoria cl. IA₂, cl. IB₂, cl. III₂, cl. V₂; l. română cl. V₃; matematica cl. IA₁, cl. IB₁, total 26 oare.

7. *Nicolae Oancea*, maestru provizor de muzică. A predat muzica vocală cl. IA—V. 10 oare, gimnastica IA—V. 12 oare, total 22 oare.

8. *Maria Sârbu*, prof. auxiliară de desen artistic. A predat desenul artistic cl. IA—V. 12 oare, caligrafia cl. IA—II. 5 oare total 17 oare

9. *Ludovic Lu a*, preot gr. cat. A predat religiuca elevilor gr. catolici cl. IA—V. 6 oare săptămânal.

III.

Biblioteci și Colecțiuni.

a) Biblioteca profesorilor pe lângă opurile ungurești în număr de ca. 283 volume în valoare de ca. 1440 Lei, conține și un început de bibliotecă românească cuprinzând ca 230 opuri de literatură frumoasă și științifică în valoare de 1150 Lei.

b) Biblioteca tinerimei cuprinde în total 554 cărți parte ungurești (205) parte românești (349).

Cărțile românești au fost primite dela Onoratul Resort al Cultelor și Instrucției publice 237 volume, au dăruit pentru bibliotecă dna Dr. Zaharie Munteanu Alba-Iulia 9 exemplare, dl primpretor B. Hațieganu, Oarda de jos 33 exemplare, iar elevii

în vacanțele Paștilor au colectat 106 exemplare. Pentru augmen-
tarea bibliotecelor s'a asemnat de Onor. Resort suma de 4000 C.
până acum neîntrebuințată; iar institutul de credit „Iulia“ a dăruit
800 Cor., cari de-ocamdată s'au adaus fondului desponibil al
liceului.

Starea colecțiilor rămase dela școala civilă cu finea anului
școlar trecut este următoarea:

- 1) Științi naturale 1360 bucăți (intre cari 1081 plante pre-
parate în herbariu) în valoare de 867 Cor.
- 2) Matematică: 37 bucăți în valoare de 183 Cor. 50 fil.
- 3) Geografia: 26 „ „ „ „ 348 Cor. — fil.
- 4) Gimnastică: 3 „ „ „ „ 270 Cor. — fil.
- 5) Mobiliar: 84 „ „ „ „ 11589 Cor. 60 fil.

IV.

Fonduri.

În administrarea direcției și a corpului profesoral se află
următoarele fonduri:

a) Fondul disponibil al liceului (depus la „Izvorul“ cu libelul
No. 524 - 262)

1. Dela 307 elevi à Cor. 4	Cor. 1228—
2. Colecta din vacanțele Crăciunulu :	
Cl. IA. a colectat	Cor. 1636—
Cl. IB. a colectat	Cor. 2345·30
Cl. II. a colectat	Cor. 3415·90
Cl. III. „ „	Cor. 2148·80
Cl. IV. „ „	Cor. 2000·60
Cl. V. „ „	Cor. 4153,80
Dr. Henric Demény avocat în Alba-Iulia	Cor. 2000 —
Institutul de credit și economii „Iulia“	Cor. 800—
Virgil Vlad farmacist în Alba-Iulia . .	Cor. 2000—
Ciugudean Ovidiu cl. IV. lic.	Cor. 70—
Interese după 20570·40	Cor. 312·40

Total . . . Cor. 22110·80

b) Fondul pentru bibliotecă (libel No. 762—381)

1. Dela 307 elevi à Cor. 4	Cor.	1228—
2. Dela Resort. Cultelor	Cor.	4000—
<hr/>		
Total	Cor.	5228—

c) Fondul pentru excursiuni (libel No. 761—381)

1. Dela 307 elevi à Cor. 2	Cor.	614—
2 Rămași dela școala civilă	Cor.	42651
3. Fondul cercetașilor	Cor.	5536—
<hr/>		
Total	Cor.	657651

d) Fondul soc. de lect. „Gh. Coșbuc“ (libel
No. 743—372)

1. Taxe de membri și colecte	Cor.	1437—
----------------------------------------	------	-------

Totalul fondurilor . Cor. 3535231

V.

Progresul elevilor.

BCU Cluj Central University Library Cluj

Clasa I A

Cu foarte bine: Berbec Nicolae, Rus Gheorghe, Truța Victor.

Cu bine: Haneș Ion, Jorj Sabin, Man Augustin, Muntean Romul, Oana Maxim, Rusan Traian, Stanciu Ion, Teci Samoilă, Timar Ion, Weinstein Alexandru, Weinstein Desideriu.

Cu suficient: Chiorean Ion, Cheorean Nistor, Crișan Ion, Cristea Viorel, Drâmbărean Ion, Florea Ionel, Florea Mihail, Gritta Ovidiu, Groza Traian, Herlea Ion,* Man Izidor, Miclea Andreiu, Muntean Ion, Petrașcu Clement, Pușcașiu Simion, Rațiu Simion, Savu Savu, Tănase Chirilă, Udrea Ionel.

Cu 1 nesuficient: Adam Petru, Anghel Gheoghe, Bimbea Nicolae, Magda Nicolae, Medriș Viorel, Muntean Viorel, Muntean Simion, Paștiu Petru, Șara Ion, Bulbucan Nicolae, Ludoșan Silviu, Lupu Ion, Todoran Nicolae.

Cu mai mulți nesuficienți: Belea Ion, Maxim Petru, Morar Eugen, Șerdean Gheorghe, Veres Alexandru.

Retras: Adam Ion,

Total 51,

Particulari :

Cu foarte bine : Pipoș Emilia.

Cu bine : Apolzan Viorica, Muntean Maria, Muntean Silvia,
Olga Teculescu, Vlad Mariana.

Cu suficient : Pop Alexandra, Stan Elvira.

Cu 1 nesuficient : Bonda Maria.

Cu mai mulți nesuficienți : Fodor Virginia Hârtian Maria.

Retras : Anghel Rozalia, Similie Aurelia.

Total 13.

Dirigentul clasei : Vasilie Abușeanu.

Clasa I B

Cu foarte bine : Tripșa Stelian.

Cu bine : Bărăbăntan Ion, Ciugudean Cornel, Cristea Ion,
Laslo Nicolae, Morar Gheorghe, Pătrângean Valerian, Handa
Octavian, Vlad Ion.

Cu suficient : Anghel Traian, Bădilă Traian, Benga Silviu,
Bucur Ion, Cârnaț Emil Cioanca Simion, Florea Mihail, Lăncrăjan
Petru, Moldovan Constantin, Moldovan Ștefan, Șuteu Ion, Trif
Dumitru, Totoian Traian, Zeicu Ion.

Cu 1 nesuficient : Rusu Aurel.

Cu 2 nesuficienți : Cioara Constantin, Mitrofan Liviu, Nistor
Sever, Opriș Ion.

Cu mai mulți nesuficienți : Bucur Mihail, Coman Ion, Gerbea
Andrei, Olea Sabin, Șebeșan Ion, Verzan Teodor.

Retras : Domșa Gheorghe, Fleșeriu Nicolae, Stoia Artenie,
Todor Ion.

Total 40.

Particulari :

Cu foarte bine : Albu Maria, Balinschi Margareta, Gligor
Maria, Marian Gheorghe, Meteș Lucreția, Rus Ana, Șerbu Ion,
Șerbu Nicolae.

Cu bine : Cormoș Maria, Florea Maria, Handa Emilia.

Cu suficient : Cunțan Veronica, Dobrescu Maria, Dădărlat
Maria, Oțoiu Veronica, Totoian Elena.

Cu 1 nesuficient : Cormoș Alexandra.

Cu 2 nesuficienți : Șandru Ana.

Retras: Oancea Cornelia, Savu Constanța Șebeșan Ana.

Total 21.

Dirigentul clasei: Ec. Aureliu Pipoș.

Clasa II.

Cu foarte bine: Dușa Eugen, Hagea Constantin.

Cu bine: Aron Valer, Barițiu Gheorghe, Crăciun Alexandru, Irimieș Coriolan, Pop Aurel, Turean Nicolae, Vlad Ion.

Cu suficient: Barb Aurel, Bitea Vasilie, Bozolog Aurel, Bogdan Teodosie, Crișan Ion, Marcu Viorel, Marta Ion, Mitrofan Aurel, Morar Ion, Nestor Ion, Popescu Marian, Sârb Mihail, David Nicolae, Florea Ion, Frâncu Sever, Vintilă Traian.

Cu 1 nesuficient: Henegar Alexandru, Ienășel Nicolae, Jurca Ion, Patachi Septemiu, Roșu Nicolae.

Cu 2 nesuficienți: Bogdan Ion, Oancea Ion,

Cu mai mulți suficienți: Jurca Nicolae Muștean Emil, Schuster Emil.

Retras: Fekete Rudolf, Domșa Iuliu.

BCU Cluj / Central University Library Cluj Total 37.

Particulari:

Cu bine: Cioban Alexandra, Dușa Maria, Iancu Partenie, Luca Maria, Martin Octavia, Moduna Lucreția, Stanciu Elena.

Cu suficient: Florea Ana, Oniciu Aurora, Pleșa Emil, Roșca Alexandra, Roșca Emilia, Siboteanu Cornel.

Cu 1 nesuficient: Câmpean Elisaveta, Cricovean Minerva.

Cu 2 nesuficienți: Moga Maria.

Retras: Coman Maria, Stoica Felicia.

Total 18.

Dirigentul clasei: Leonte Oprișiu.

Clasa III.

Cu foarte bine: Morariu Gheorghe.

Cu bine: Albu Gheorghe, Florea Florentin, Pop Ion, Sava Ionel.

Cu suficient: Anghel Flaviu, Băeșan Enea, Bălașiu Teodor, Cacovean Sever, Ciugudean Ion, Debu Vasilie, Drâmbărean Gheorghe, Muntean Flaviu, Muntean Petru, Oțoiu Victor, Radu

Dionisie, Savu Avram, Sârb Traian, Şeuşean Gheorghe, Stanciu Virgil, Zeicu Simion.

Cu 1 nesuficient: Bucur Nicolae, Cibu Emil.

Cu 2 nesuficienţi: Goţa Iuliu, Şandru Gheorghe.

Cu mai mulţi nesuficienţi: Bera Nicolae, Măgheruşan Valentin, Ordean Ion, Pătraşcu Eugen.

Retras: Stanciu Anton.

Total 30.

Particulari:

Cu foarte bine: Cristea Elvira, Pop Stella.

Cu bine: Balinschi Ana, Pipoş Eugenia, Şerban Maria, Tripşa Stelian.

Cu suficient: Nestor Cornelia, Popescu Raveca.

Cu 2 nesuficienţi: Florescu Octavia, Goldberger Desideriu, Nicoară Otilia.

Retras: Opriţa Elisaveta, Pascu Sofia, Moldovan Ilie.

Total 14.

Dirigentul clasei: Constantin Nicolau.

Clasa IV.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Cu foarte bine: Răşinar Avram.

Cu bine: Besoiu Ion, Cărpănisă Ion, Cioanca Nicolae, Duna Nicolae, Muntean Petru, Muntean Simion, Radu Zaharie, Todoruţiu Ion.

Cu suficient: Crişan Cornel, David Cornel, Dregheciu Gheorghe, Iuonaş Traian, Petrilla Sabin, Pop Virgil, Rodean Dumitru, Sârb Laurenţiu, Stanciu Emil.

Cu 1 nesuficient: Dombi Alexandru, Curta Chirilă.

Cu 2 nesuficienţi: Aleman Ion, Benga Adrian, Bucur Liviu, Ciugudean Ovidiu, Cormoş Ion, Oprea Septimiu, Roşu Romul.

Cu mai mulţi nesuficienţi: Petrilla Emil, Spătăcean Ioachim, Ţelnariu Ion.

Retras: Avram Zenoviu, Câmpean Ion, Drăgan Ion, Dumitrean Ion.

Total 34.

Particulari:

Cu bine: Albu Octavia, Bonda Eugenia Roşca Alexandra.

Cu suficient: Bitea Elvira, Bonda Ana, Frăţilă Veturia, Rociu Petru, Şerban Eleonora.

Retras: Şerdean Ana.

Total 9.

Dirigentul clasei: Virgil Cucuiu.

Clasa V.

Cu *foarte bine*: Muntean Ion.

Cu *bine*: Aron Iosif, Daniil Ilie, Laslo Vasilie, Mihălțean Simion, Stanciu Emil, Stanciu Ion.

Cu *suficient*: Barb Octavian, Borza Florian, Cirlea Virgil, Comanescu Ion, Crișan Nicolae, David Nicolae, Gherman Vasilie, Păcurar Ion, Păcurar Octavian, Savu Mateiu, Sârb Nicolae.

Cu *1 nesuficient*: Rusan Romul.

Cu *2 nesuficienți*: Marta Nicolae, Stoian Emil, Urzica Laurențiu.

Cu *mai mulți nesuficienți*: Iuonaș Dumitru, Rusan Remus.

Retras: Dușa Silviu, Nana Bazil.

Total 26.

Particulari:

Cu *bine*: Muntean Natalia, Pipoș Florica.

Cu *mai mulți nesuficienți*: Ciugudean Sabin,

Retras: Bucur Letiția.

Total 4.

Dirigentul clasei: Leonte Opreșiu.

Inștiințare

pentru anul școlar 1920—21.

În 30 și 31 August se vor ținea esamenale de corigență, de primire precum și esamenale integrale cu elevii, cari nu s'au supus la esamen la finea anului școlar trecut și li-s'a încuviințat esamen integral.

În 1—3 Septembrie vor avea loc înscrierile elevilor. Toți elevii, cari doresc să fie primiți la liceul nostru, se vor prezenta în cancelaria direcțiunii cu certificatul școlar, actul de naștere și certificatul de revaccinare. Primirea și înmatricularea elevilor o efectuește directorul liceal, iar înscrierea o îndeplinesc în același timp profesorii dirigenți ai claselor respective.

În clasa I. se primesc elevi cari au împlinit 9 ani, dar nu sunt mai bătrâni de 12. Ei trebuie să prezinte certificat de absolvire de cl. IV. primară, iar dacă nu pot dovedi aceasta, vor depune esamen de primire pentru a arăta, că posed pregătirea necesară. De altcun direcțiunea liceală își rezervă dreptul, de a supune la esamen de primire și pe elevii, cari au certificatul de absolvire al celor 4 clase primare. Elevii mai bătrâni de 12 ani se primesc în cl. I. numai după-ce conferința profesorilor hotărăște primirea lor.

Fetele se vor primi și în anul acesta ca particulare. Ele au dreptul să ceară învoirea Onor. Direcțiuni regionale de-a participa la oarele de lecții împreunate cu demonstrații (științele naturale, fizică, chimie).

Taxele de solvit sunt tot cele din anul trecut. Și anume:

a) Taxă de înscriere și alte taxe școlare, în total *31 Lei*. Taxa aceasta trebuie plătită îndată la înscriere și dela solvirea ei nu se dispensează nimeni;

b) Didactru în cursul inferior (cl. I—IV.) 60 Lei, iar în cursul superior 80 Lei. Se poate plăti cel mult în 4 rate egale: 15 Octombrie, 1 Decembrie, 15 Martie și 1 Maiu. Neplătirea didactrului aduce după sine eliminarea elevului.

Scutire. Elevii cari au dovedit progres general „foarte bine“ sau cel puțin „bine“ și purtare morală bună pot cere scutire de solvirea didactrului. Cererile însoțite de certificatul școlar, actul de naștere, certificat de paupertate despre starea materială a părinților trebuie înaintate la direcțiunea liceului cu ocasiunea înscrierii. Elevii din cl. I. nu se pot scuti de solvirea didactrului numai după trecerea semestrului I. Particularii încă sunt îndreptățiți a cere ștergerea didactrului, dacă întrunesc condițiunile puse pentru elevii ordinari.

În 5 Septembrie (Duminică) după ascultarea serviciului divin, se va celebra deschiderea solemnă a anului școlar, iar în 6 Septembrie se vor începe prelegerile.

Toate schimbările referitoare la localul liceului, începerea anului și solvirea banilor de școală se vor aduce la cunoștința celor interesați.